

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания
19-й

№ 239 4400, | Среда, 8 декабря 1948 г.

Цена 29 коп.

За новый подъем угледобычи

Подписывая новогодний рапорт, шахтеры нашего рудника обещали товарищу Сталину добиться нового подъема угледобычи и внести достойный вклад в дело борьбы за досрочное выполнение планов пятилетки.

Третий решающий год сталинской пятилетки трудящиеся рудника ознаменовали блестящими победами. 6 декабря шахтеры нашего рудника выполнили социалистические обязательства, данные в письме товарищу Сталину. Свыше 130 эшелонов сверхпланового угля вывезли горняки в фонд сталинской пятилетки. Известно о выполнении социалистических обязательств перед товарищем Сталиным с огромным воодушевлением встречено на шахтах рудника.

Каждый день в ряды передовиков вступают все новые и новые коллективы. Вслед за коллективом участка, где начальником тов. Дунаев, выполняющим четырехгодичное задание, идут коллективы участков, где начальниками т. т. Чекмарев и Бажков, они накануне выполнили 4-годовой программы. Досрочно выполнили годовой план угледобычи и социалистические обязательства участки т. т. Мискова, Понкратова, Черкасского, Бельского и многих других.

Передовики сталинской пятилетки не останавливаются на достигнутых успехах, они разрабатывают новые мероприятия повышения угледобычи. Участок № 8 шахты «Комсомолец» решил выполнить пятилетний план к 1 мая 1949 года, в счет пятого года он выдал уже свыше 30 эшелонов угля.

Рапорт о выполнении социалистических обязательств перед товарищем Сталиным, трест «Ленин-уголь» решил выполнить годовой план угледобычи к 21 декабря—в 69 годовщину со дня рождения Носифа Виссарионовича Сталина, и добить дополнительно тысячи тонн сверхпланового угля. Это большая и почетная задача. Она требует упорной и настойчивой работы. Важный трудящийся угля должен проникнуться сознанием, что от его

самоотверженной работы будет зависеть честь родного рудника.

Угольщики Кузбасса в ближайшие три пятилетия должны утроить угледобычу. В этой борьбе за уголь большое место принадлежит трудящимся нашего города. Упорный творческий труд инженерно-технических работников, стажировцев и всех рабочих, безусловно, даст все условия к тому, чтобы успешно справиться с задачей, стоящей сейчас перед трудящимися по дальнейшему повышению угледобычи.

А задача сейчас состоит в том, чтобы добиться такого темпа в работе, чтобы каждая шахта не только выполняла, но и значительно перевыполнила годовой план угледобычи, и создать все условия для высокопроизводительной работы будущего года. Между тем, руководители шахты им. С. М. Кирова проявляют ответственность в подготовке резервного шестилетнего фронта. План подготовительных работ систематически срывается. Уже сейчас отдельные участки накануне остановки, так как не подготовлены новые лавы. Необходимо принять все меры к тому, чтобы ликвидировать отставание подготовительных работ.

Серьезнейшим недостатком на многих шахтах является слабое освоение новых механизмов.

Товарищ Сталин указывал, что «механизация процессов труда является той новой для нас решающей силой, без которой невозможно выдержать ни наших темпов, ни новых масштабов производства». Необходимо смелее внедрять и осваивать новую технику на каждой шахте.

До нового года осталось немного времени. Все силы тружеников угля нужно направить на досрочное выполнение годового плана угледобычи и новых социалистических обязательств, заложить крепкую основу для высокопроизводительной работы в 1949 году.

Все силы на досрочное выполнение каждой шахтой годового государственного плана угледобычи, на выполнение пятилетки в 4 года!

Школа автоматизации производства

ЛЕНИНГРАД. Длинными рядами выстроились прессы—вертикальные, горизонтальные, последовательного действия. Все это автоматы, действующие без вмешательства человека.

Штамповочный цех завода «Светлана» создан ровно год назад. Ленинградцы справедливо считают его лабораторией передового опыта, школой механизации и автоматизации ручных процессов.

В этом цехе новинки на каждом шагу. Автоматизированные многоплановые прессы изготовляют

целиком осветительных, рудничных ламп с папатоной резьбой. Миниатюрные прессы выпускают детали, которые надо рассматривать под увеличительным стеклом.

За год цеховой коллектив в полтора раза уменьшил трудоемкость изделий и сэкономил дорогих металлов. На его долю падает значительная часть шестимиллионной сверхплановой прибыли, которую уже получила «Светлана». Общегородское жюри соревнования присвоило ему звание лучшего штамповочного цеха Ленинграда.

Трудящиеся город кандидатов в состав народных судов

Посланцы от коллектива шахты „Журилка“

До начала спуска в шахту горняки «Журилки» собрались в раскопированном. Они пришли сюда для того, чтобы осуществить право, предоставленное им Сталинской Конституцией—выдвинуть посланников в народные заседатели.

Собрание открыл парторг ЦК ВКП(б) на шахте тов. Прохоров. После его краткой вступительной речи слово взял горный мастер участка № 4 тов. Трофимов.

— Народные суды в нашей стране, — говорит он, — стоят на страже социалистической собственности и поэтому обеспечены большим народным доверием. Мы собрались сегодня сюда для того, чтобы от нашей шахтерской семьи послать в народные суды достойных людей. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в народные заседатели коммуниста Павла Гавриловича Маркова. Тов. Марков больше двух десятков лет работает на шахте. За долготельную и безупречную работу он награжден высшей правительственной наградой—орденом Ленина.

Начальник подземного транспорта И за это коллектив горняков оканчивает. Заяц от коллектива рабочих выдвинул кандидатом в народные заседатели тов. Грибова—раздатчика динамитного склада.

Тов. Грибов давно работает на шахте. В дни отечественной войны он с оружием в руках защищал Родину. После войны снова вернулся на родную шахту и сейчас является примерным работником.

— Я предлагаю послать народным заседателем хорошую производственницу работницу Соломатину Екатерину Николаевну, — говорит бригадир навалотбойщиков тов. Песков. — И прошу рабочее собрание поддержать выдвинутую мной кандидатуру.

Тов. Жеряков предложил собранию выдвинуть кандидатом в народные заседатели известного шахтера тов. Кострова Трофима Минича.

Коллектив шахты хорошо знает старого рабочего ОТБ Михаила Васильевича Чулкова. Авторитет он себе завоевал хриплой производственной и общественной работой.

своих достойных кандидатов в состав народных судов

зывает ему большое доверие, выдвигая его кандидатом в народные заседатели, — сказал пом. начальника участка тов. Мурхазин.

— Я считаю, что достойным кандидатом в народные заседатели будет завальщик 11-го участка Назаренко Ефросинья, — сказал тов. Головин.

Его поддержал весь коллектив рабочих.

От имени профсоюзной организации председатель шахтового комитета тов. Пестрецов кандидатом в народные заседатели выдвинул навалотбойщика-стахановца Карфаза Василия Григорьевича.

Коллектив горняков выдвинул также кандидатами в народные заседатели машиниста клетвезного подъема Анастасию Прокопьевну Варячеву, мастера ОТБ Ивана Дмитриевича Тушина и др.

Собрание горняков единогласно проголосовало за выдвинутых в народные заседатели кандидатов.

Достойный кандидат

На общем партийном собрании завода «Красный Октябрь» единодушно был выдвинут кандидатом в народные заседатели член ВКП(б) тов. Барыльникова Михаила Андреевича—мастер метизного цеха.

В своей выступлении секретарь партийной организации тов. Беляев рассказал, что тов. Барыльников старейший рабочий завода. За честный и самоотверженный труд он пользуется большим уважением среди рабочих завода. Как комму-

нист, он принимает активное участие в общественной работе.

Общее партийное собрание единодушно приняло решение выдвинуть кандидатом в народные заседатели тов. Барыльникова Михаила Андреевича.

Ярче огни соревнования за досрочное выполнение годового плана!

ДВА ПЛАНА В СМЕНУ

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Молодые навалотбойщики комсомольско-молодежной бригады, возглавляемой тов. Сунцовым, в декабре взяли обязательство выдать на-гора 500 тонн угля сверх месячного плана.

За первые семь дней декабря горняки уже записали на свой счет 310 тонн сверхпланового угля.

Проникнутые одним стремлением выполнить взятое обязательство, все члены бригады работают только по-стахановски. В день Сталинской Конституции комсомольцы решили выполнить два плана. Хороший фронт работы дал возможность выполнить сменное задание бригады на 206 процентов, а навалотбойщики Рубцов, Бяшев и бригадир Сунцов в этот день дали по 257 процентов производственной нормы.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЮТ

ШАХТА «7 НОЯБРЯ». Коллектив рабочих подземного транспорта самоотверженно борется за выполнение взятых на себя обязательств. Машинисты электровозов т. т. Лобин, Курбаков, Конев и другие успевают за смену вывозить по 300 вагончиков угля и выполняют по полторы нормы.

За двоих ежедневно работает конюгон Кострин. При норме 100 вагончиков, он подвозит к верхним плитам 4-го бремсберга по 200 вагончиков. По две нормы выполняет плитовая Заскалко, она ежедневно выдает на-гора по 80 тонн угля.

С. АКИШЕВ.

Соревнование горняков



шахт нашего
рудника

По итогам на 7 декабря 1948 года
Порядковый номер указывает места шахт

1. Шахта „А“

(начальник шахты тов. Мехов, главный инженер тов. Головин, секретарь партийной организации тов. Пшевичнов, пред. шахтком тов. Логунов)

2. Шахта „Польсаевская“

(т. т. Червяков, Политов, Решетов Ларис)

3. Шахта им. С. М. Кирова

(т. т. Соколя, Шабунин, Зуев, Печенин)

4. Шахта „Новая“

(т. т. Соболев, Беззубов, Безрукавенко, Час)

5. Шахта имени „7 Ноября“

(т. т. Ковякин, Кухаренко, Отд, Филиппов)

6. Шахта „Комсомолец“

(т. т. Малючков, Ляпунов, Костин, Фомины)

7. Шахта „Журилка“

(т. т. Бутко, Быков, Прохоров, Пестрецов)

8. Шахта им. Ем. Ярославского

(т. т. Бондаренко, Пярогов, Юрков, Серезетдинов)

В декабре рудник добился хороших производственных успехов. Все шахты, за исключением шахты им. Ем. Ярославского, перевыполняют план. Особенно хорошо работают шахты „А“, „Новая“, „Польсаевская“. За 7 дней горняки этих шахт вывезли сотни тонн угля сверх плана, около двух с половиной эшелонов сверхпланового угля имеют на своем счету кировцы. Вышла из прорыва и имеет сверхплановый уголь шахта „Комсомолец“.

Вреди очистных участков первенство занимают участок тов. Токаренко (шахта „А“), участок тов. Дунаева (шахта „Комсомолец“) и участок № 15 шахты им. С. М. Кирова (начальник тов. Бельский).

Подготовка к выборам в народные суды

Готовим избирателей к активному участию в выборах

Наш избирательный пункт № 10 по выборам народных судов помещается в средней мужской школе № 10. Обслуживают его две партийные организации: треста «Ленинуголь» и школы. Много пришлось приложить труда, чтобы агитпункт стал подлинным центром массово-политической работы. Прежде всего помещение оборудовали: поставили радиоприемник, приобрели настольные игры (шахматы, домино), имеется необходимая литература как для агитаторов, а так же и для избирателей, газеты, журналы.

Для обслуживания трудящихся установлено ежедневное дежурство агитаторов. Придут избиратели в наш агитпункт и обязательно получают ответ на интересующий их вопрос. А они у нас бывают часто. С начала предвыборной кампании мы провели четыре собрания избирателей. Первое собрание состоялось 21 ноября. Юрисконсульт тов. Малышев прочитал лекцию «Правосудие СССР на различных этапах развития Советского государства». 28 ноября избиратели прослушали лекцию о международном положении, которую читал лектор горкома партии тов. Кадейкин. С большим вниманием была прослушана лекция «Место правосудия в системе Советского государства», прочитанная адвокатом тов. Кушнарченко. 4 декабря в агитпункте состоялась вечер избирателей, посвященный Дню Сталинской Конституции. После

каждого собрания художественная самодеятельность школы выступает с концертами.

Также массовые мероприятия больше активизируют трудящихся, и мы в свой план включили еженедельное проведение собраний избирателей с лекциями и докладами. Кроме этого с избирателями работают агитаторы. Наш агитационный коллектив состоит из 95 агитаторов. К этой работе привлечены грамотные коммунисты, комсомольцы и беспартийный актив. Агитаторы с большой ответственностью относятся к порученному делу. Особо хорошо работают т.т. Зузыкин, Куклева, Дьякова, Нестеренко и ряд других. Они уже по нескольку раз побывали на своих десятидворках. Основными материалами для работы с избирателями являются «Положение о выборах народных судей и народных заседателей», Конституция СССР и доклад товарища Молотова о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Наш агитационный коллектив поставил своей задачей в оставшийся до выборов период всемерно улучшить работу на десятидворках, подготовить избирателей к активному проведению выборов народных судей, не оставив ни одного вне участия в голосовании.

К. АВЕРЬЯНОВ,
зав. избирательным пунктом № 15.

Вечер в агитпункте

На избирательном пункте № 2, расположенном в 22-й школе, состоялось многолюдное собрание избирателей, посвященное Дню Сталинской Конституции. С докладом «Сталинская Конституция — самая демократическая Конституция в мире» выступил агитатор Леонид Петрович Новиков.

После собрания избиратели с большим интересом просмотрели выступление коллектива художественной самодеятельности треста, которую подготовила бухгалтер тов. Волкова.

Работница стройучастка Волкова прочла рассказ «Дружба народов».

Затем бухгалтер Серафима Григорьевна Волкова под аккомпанемент баяна мастерски исполнила третью песню Леля из оперы «Снегурочка». Инженер гидрогеолог тов. Моисеев спел несколько популярных песен Мокроусова и из русских напевов «Васильки во ржи качаются», несколько номеров русской пляски исполнил тов. Потлов — рабочий мехеха. Тов. Соколов подготовил ряд вальзов-соля на гитаре.

Довольные расхаживая по домам избиратели. Они тепло благодарили коллектив агитаторов и участников самодеятельности за хорошо организованный отдых.

Агитаторы на десятидворках

4 декабря в помещении агитпункта № 15 состоялся семинар агитаторов. Прослушав доклад уполномоченного горисполкома по 15-му избирательному пункту тов. Молоховецкого на тему «Сталинская Конституция — самая демократическая Конституция в мире». Агитаторы, организованно вышли на десятидворки для проведения бесед с избирателями по теме, разработанной на семинаре.

5 декабря агитаторы пригласили

избирателей прослушать лекцию на тему: «Место правосудия в системе Советского государства», которую прочел адвокат тов. Кушнарченко. Здесь же зав. агитпунктом тов. Аверьянов огласил план дальнейшей агитационной работы на избирательном пункте и пригласил избирателей на вечер вопросов и ответов, который состоится 12-го декабря. К этому времени будет подготовлен специальный номер стенгазеты «Голос избирателя».

Собрание избирателей

В канун Дня Сталинской Конституции в клуб госторговли собралось более 220 человек. Это — избиратели улич, относящихся к избирательному пункту № 19. Студенты техникума жидкого топлива, работники государственной торговли, домохозяйки, шахтеры. С вниманием прослушали они доклад о Дне Сталинской Конституции, который сде-

лала директор техникума жидкого топлива тов. Аникеева. На этом же собрании была проведена беседа о задачах советского суда.

После собрания трудящиеся просмотрели художественную самодеятельность.

ЗИФМАН,
председатель горкома союза госторговли.

Сообщение ТАСС

РАЗЪЯСНЕНИЕ СОВЕТСКОЙ СТОРОНЫ К ПЕРЕДАННЫМ 20 НОЯБРЯ ОТВЕТАМ НА ПЯТЬ ВОПРОСОВ Г. БРАМУГЛИА

На основании полученных из авторитетных источников сведений, ТАСС уполномочен сообщить следующее:

После того, как Советская сторона на 20 ноября 1948 г. дала ответы на поставленные г. Брамуглиа четырем державам вопросы, связанные с введением и обращением немецкой марки Советской зоны в качестве единственной валюты в Берлине, были опубликованы дополнительные документы, касающиеся указанных финансовых мероприятий. К этим документам относятся — меморандум правительства Франции, Великобритании и Соединенных Штатов Америки от 23 ноября 1948 г., содержащий ответы правительств трех держав на поставленные г. Брамуглиа вопросы; дополнение правительства Франции и Великобритании от 28 ноября 1948 г. к указанному меморандуму трех держав с приложением текста документа, внесенного английским генералом Робертсоном 7 сентября 1948 года на совещании главнокомандующих в Берлине, но не обнародованном ими в связи с перерывом переговоров, а также некоторые предложения по берлинскому вопросу, переданные г. Брамуглиа А. Я. Вышинскому.

В связи с этим Советская сторона считает необходимым дать следующие разъяснения.

В отношении меморандума правительства Франции, Великобритании и Соединенных Штатов Америки от 23 ноября и дополнения к этому меморандуму правительства Франции и Великобритании от 28 ноября Советская сторона, исходя из согласованных между четырьмя правительствами директивы от 30 августа, придерживается следующего понимания относительно оставшихся еще не решенными проблем, о которых говорится в меморандуме трех держав в ответ на пять вопросов г. Брамуглиа:

Первая проблема — об определении количества валюты и кредитов, предоставляемых всему Берлину Немецким Эмиссионным Банком.

Первоначальная сумма валюты, предоставляемой Немецким Эмиссионным Банком всему Берлину, будет определяться, помимо уже находящихся в обращении в Берлине немецких марок Немецкого Эмиссионного Банка, суммой Б-марок, которые будут предъявлены к обмену, в соответствии с достигнутым соглашением четырех держав. Дальнейшее предоставление валюты и кредитов Немецким Эмиссионным Банком будет производиться в размерах, устанавливаемых четырехсторонней финансовой комиссией, причем, как правильно говорится в проекте г-на Робертсона, «единогласные решения, принятые финансовой комиссией, будут иметь силу закона, пункты же, по которым имеются разногласия, будут передаваться главнокомандующим и, в случае необходимости, правительствам».

Вторая проблема — об обеспечении положения о том, что не будет дискриминации в отношении предоставления валюты и кредитов в Берлине.

Одной из важнейших задач четырехсторонней финансовой комиссии, как это было указано в ответе Советского Правительства на вопросы г. Брамуглиа, является наблюдение за тем, чтобы не было дискриминации или действий, направленных против держателей западных марок, в связи с обменом этих ма-

рок, выпущенных в Берлине, а так же за предоставлением равных условий в отношении валюты и доступных банковских и кредитных возможностей во всех секторах Берлина.

Что касается ответов, данных в меморандуме трех держав на вопросы, поставленные г. Брамуглиа, то Советская сторона придерживается следующего мнения.

1. По первому вопросу г. Брамуглиа — о том, какие органы будут осуществлять четырехсторонний контроль над финансовыми соглашениями от имени четырех оккупировавших держав.

Ответ, данный в меморандуме трех держав на этот вопрос, не расходится с точкой зрения Советского Правительства, изложенной в его ответе на соответствующий вопрос г. Брамуглиа.

2. По второму вопросу г. Брамуглиа — о том, каковы должны быть функции четырехсторонних контрольных органов.

Ниже излагается позиция Советской стороны по шести пунктам меморандума трех держав в связи с этим вопросом:

А) Пункт первый ответа трех держав на этот вопрос предполагает, что финансовая комиссия будет осуществлять контроль над всеми денежными, кредитными и банковскими вопросами в Берлине.

Советская сторона считает, что в соответствии с директивой четырех главнокомандующих от 30 августа, функции финансовой комиссии должны заключаться в контроле над финансовыми мероприятиями, связанными с введением и обращением в Берлине в качестве единой валюты немецкой марки Советской зоны оккупации Германии.

Б) Пункт второй в основном совпадает с тем, что было заявлено Советской стороной, которая уже указывала, что в отношении валюты и вполне доступных банковских и кредитных возможностей во всех секторах Берлина должны предоставляться равные условия, т. е. не должна допускаться дискриминация. Это относится ко всем берлинским городским банковским и кредитным учреждениям, действующим к 24 июня сего года, когда в трех секторах Берлина была введена в обращение западная марка — Б.

В) Пункт третий. Советская сторона считает необходимым создание Берлинской комиссии Немецкого Эмиссионного Банка, которая будет осуществлять финансовую и кредитную политику в Берлине под контролем финансовой комиссии на основе четырехсторонних соглашений.

Г) Пункт четвертый. Советская сторона считает, что финансовая комиссия должна осуществлять наблюдение и контроль за налоговой политикой и финансовой деятельностью берлинских городских властей и утверждать их при максимальной сниженных оккупационных расходах, а также при бездефицитности бюджета Берлина.

Д) Пункт пятый. С Советской стороны не вызывает возражений положение о том, что финансовая комиссия должна наблюдать и контролировать соглашение о введении немецкой марки Советской зоны в качестве единственной валюты для Берлина и об изъятии западной марки — Б из обращения в Берлине.

Е) Пункт шестой. Советская сто-

рона считает, что выдача лицензий для импорта и экспорта из Берлина должна производиться финансовой комиссией.

Советская сторона считает необходимым предусмотреть, что финансовая комиссия при осуществлении контроля исходит из соблюдения гарантий, предусмотренных директивой от 30 августа сего года, для предотвращения того, чтобы использование в Берлине немецкой марки Советской зоны не привело к расстройству денежного обращения или к нарушению устойчивости валюты в Советской зоне оккупации.

3. По третьему вопросу г. Брамуглиа — над какими финансовыми операциями и в каких районах будет осуществляться четырехсторонний контроль.

Советская сторона считает, что четырехсторонний контроль должен осуществляться в Берлине над всеми операциями, предусмотренными в ее ответе на вопрос второй.

4. По четвертому вопросу г. Брамуглиа — о том, какова точная редакция директивы, которая должна быть вынуждена для проведения четырехстороннего контроля.

Советская сторона не возражает против того, что соглашение будет введено в действие приказом четырех главнокомандующих.

5. По пятому вопросу г. Брамуглиа — о том, как будет контролироваться торговля между Берлином и западными зонами Германии и третьими странами, включая выдачу экспортно-импортных лицензий.

Советская сторона считает, что весь товарный ввоз и вывоз в Берлин и из Берлина должен осуществляться на основе лицензий, выдаваемых четырехсторонней финансовой комиссией, при соблюдении нетто-баланса, не считая тех поставок продовольствия, топлива и электроэнергии, которые производятся во исполнение обязанностей оккупационных властей по поддержанию здоровья и благосостояния населения города в порядке помощи Берлину, причем стоимость этих поставок очевидно будет зачисляться в долговые обязательства магистрата. Провоз через Советскую зону оккупации товаров, на которые будет выдана лицензия финансовой комиссии, должен осуществляться беспретентивно.

По поводу предложения г. Брамуглиа о создании комиссии финансовых экспертов из представителей шести стран (Аргентина, Бельгия, Канада, Китай, Колумбия, Свирия) Советская сторона уже сообщила г-ну Брамуглиа 29 ноября, что данный вопрос является делом представителей этих стран. При этом было указано, что если такая комиссия будет создана, то Советской стороной этой комиссии может быть дана необходимая информация.

Что касается других предложений по берлинскому вопросу, переданных г-ном Брамуглиа в последние дни, то отношение Советской стороны к этим предложениям определяется позицией Советского Союза, изложенной А. Я. Вышинским в Совете Безопасности при обсуждении берлинского вопроса. При этом следует отметить, что известное предложение о создании так называемой «комиссии добрых услуг» едва ли может привести к какому-либо прогрессу.

Горняки рудника выполнили слово, данное великому Сталину



Я. Г. ЧЕКМАРЕВ.

Не остановимся на достигнутом

— День Сталинской Конституции наш рудник ознаменовал большой производственной победой. Трудящиеся рудника выполнили обязательства, взятые в письме к товарищу Сталину. Приятно и радостно, что в эту производственную победу внесли большой вклад горняки нашего участка. Закончив досрочно годовой план, коллектив участка уже выдал на-гора свыше 30 эшелонов сверхпланового угля. Это больше, чем в полтора раза превышает наши годовые обязательства. Участок сэкономил около 70 тысяч рублей государственных средств.

Сейчас наш коллектив вступает в выполнение 4-годовой программы. Наши передовики стахановцы т. т. Малишкин, Шабалин, Кутюжкин, Сафонов и другие заканчивают свои личные пятилетки. На участке нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

Доблестный труд шахтеров участка отмечен высокими правительственными наградами. Два горняка награждены орденом Ленина и три — орденом Трудового Красного Знамени. Старейшим шахтерам т. т. Кутюжину, Малишкину и Сереброву присвоено звание Почетный шахтер.

Воодушевленные успехами и неустанной заботой партии и правительства о шахтерах, коллектив участка горит единым желанием не останавливаться на достигнутых успехах, а бороться за увеличение уголедобычи. Мы приняли единодушное решение — ко дню рождения товарища Сталина закончить 4-годовую программу и за оставшееся до конца года время выдать не менее трех эшелонов угля в счет последнего года послевоенной сталинской пятилетки.

Я. Г. ЧЕКМАРЕВ,
начальник 14-го участка шахты имени С. М. Кирова, Герой Социалистического Труда.

Вперед, к новым производственным успехам, товарищи шахтеры!

А. ФЕДОРОВ, управляющий трестом «Ленинуголь», горный генеральный директор третьего ранга, Герой Социалистического Труда

6 декабря горняки Ленинского рудника вписали славную страницу в историю борьбы шахтеров Кузнецкого бассейна за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Рудник в целом выполнил обязательства, взятые в новогоднем рапорте товарищу Сталину. Промышленность Родины получила от шахтеров свыше 135 эшелонов сверхпланового угля.

Этим мы, в первую очередь, обязаны коммунистической партии, советскому правительству, мудрому руководителю социалистического государства великому Сталину, под чьим руководством трудящиеся Советской страны идут от победы к победе на всех фронтах социалистического строительства.

Несмотря на большие трудности послевоенного времени, наш рудник оснащен передовой угольной техникой. Вместо старых качающих конвейеров в лавах и забоях работают высокопроизводительные скребковые транспортеры, углепогрузочные и породопогрузочные машины, в несколько раз облегчающие труд шахтеров.

В каждом шахтерском сердце неугасимым пламенем горит чувство великой благодарности за небывалые в истории человечества великие льготы и почести, оказанные им советским правительством. Свыше 2 тысяч шахтеров награждены правительственными наградами. Двести из них удостоены высокого звания Почетных шахтеров Т. т. Боков, Раб, Чекармаев, Закиров удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда.

В ответ на эту большую заботу шахтеры умножают армию стахановцев, новаторов производства, по-

вышают производительность труда. Всему руднику известен неопенимый вклад коллективов участков шахты «Полысаевская», руководимых т. т. Черкасским и Понкратовым. Эти коллективы освоили способы взрывовалавки и сделали не только резкий поворот в увеличении уголедобычи своих участков, но сыграли решающую роль в работе всей шахты. Шахта из отстающей стала передовой и сегодня она имеет на своем счету десятки тысяч тонн сверхпланового угля.

Коллектив участка Героя Социалистического Труда Якова Григорьевича Чекармаева освоил не только новые механизмы, но и новый способ выемки угля — на восстание, добился больших производственных успехов. На-днях его участок заканчивает четырехгодовую программу. Стахановский коллектив т. Башкирцева имеет на своем счету сотни тонн угля сверх плана и находится накануне выполнения 4-годовой программы. Уже выдал уголь в счет последнего года пятилетки участок тов. Дунаева шахты «Комсомолец». На руднике имеются десятки шахтеров, закончивших свои личные пятилетки.

Целью не сказать о замечательном вкладе в нашу победу строителей промстройконторы и строителей шахт. Закончив досрочно годовую программу строительных работ, они многое сделали по обеспечению жильем горняков и их семьи.

Но большевикам не пристало останавливаться на достигнутом. Перед трудящимися рудника стоят большие и важные государственные задачи. Рудник должен во всеоружье подготовиться к нормальной работе

в будущем году, создать устойчивый очистной фронт для увеличения уголедобычи. Особое внимание этому необходимо уделить шахте имени С. М. Кирова. Здесь из-за отставания подготовительных работ имеется угроза срыва подготовки устойчивого очистного фронта. Допускать этого нельзя. Кировцы должны немедленно принять меры и создать все необходимые условия для наращивания темпов прохождения подготовительных выработок.

Слабо еще на руднике осваиваются углепогрузочные машины. Большая и ответственная задача в этой области ложится на наших инженерно-технических работников. Инженеры и техники должны оказать активную помощь горняцким коллективам в освоении новой техники и добиться, чтобы высокопроизводительные машины работали на полную свою мощность.

Священный долг каждого инженера и техника преломлять и претворять в жизнь исторические решения конференции по изучению производительных сил Кузбасса.

У наших шахтеров воспитаны замечательные традиции не успокаиваться достигнутыми успехами. И можно сказать с полной уверенностью, что коллектив горняков нашего рудника будет передовым в разрешении всех последующих задач, направленных к выполнению своего долга перед Родиной, перед товарищем Сталиным.

Вперед, к новым производственным победам, товарищи шахтеры! Ознаменуем годовщину рождения нашего друга и учителя товарища Сталина новыми производственными успехами!



М. В. ЛИТВИНОВ.

В борьбе с трудностями

Вступая в третий решающий год 4-й сталинской пятилетки, коллектив участка, которым я руковожу, взял обязательство досрочно выполнить план 1948 года и выдать тысячи тонн сверхпланового угля. За выполнение этого обязательства развернулось горячее соревнование.

В середине этого года участок получил новую лаву № 26 пласта Надажуринского. Условия работы здесь были трудные. Первое время участок терпел неудачу из-за нехватки леса. Но мы нашли выход из трудного положения, сами создавали резерв леса в лавах на первые часы работы. Были ликвидированы простои, увеличилась добыча.

В октябре к нам присоединили участок № 2, который имел по своей лаве несколько тысяч тонн угля долга. Этот долг погасили за счет сверхпланового угля, выданного нашим коллективом. Пришлось начинать все сначала. Лава № 28, которую выработывал 2-й участок, по условиям работы была в несколько раз хуже нашей. Первым делом организовали труд рабочих этой лавы. Горным мастером выдвинули старейшего горняка тов. Кошушкина, отремонтировали механизмы, ликвидировали простои. Навели порядок трудовой и производственной дисциплины. Это помогло.

1 декабря наш участок выполнил годовую программу. А сегодня у нас радостный день: вместе с трестом «Ленинуголь» мы рапортуем о выполнении обязательства, взятого в письме к товарищу Сталину, и берем новое — до конца года увеличить счет сверхпланового угля до 10 эшелонов. Это обязательство будет выполнено.

М. В. ЛИТВИНОВ,
начальник участка № 3 шахты «Журинка».

За дешевый высококачественный уголь

Вступая в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана третьего решающего года пятилетки, наш коллектив обещал товарищу Сталину добыть сверх плана около трех эшелонов угля. Свое слово мы сдержали — обязательство выполнили с честью.

Мы не только боролись за повышение добычи угля, но искали пути, как дешевле его добыть. С этой задачей успешно справились. За счет повторного использования извлеченного леса, правильной организации труда, совмещения профессий, полного использования техники сумели сэкономить 80 тысяч

рублей государственных средств. Большое внимание уделяли качеству продукции. И здесь также добились успеха. Уголь вылез на-гора хорошего качества.

Самоотверженно работали люди участка. Бригада навалотбойщиков тов. Алексева каждую смену выполняет полтора плана. А сам бригадир вырабатывает две-три нормы. Его бригаде не уступают в соревновании навалотбойщики, где бригадиром тов. Серебряков. Образцы стахановского труда показывали навалотбойщики Смаляков, Шубин, Бобров, Соколов и другие.

Очистников хорошо поддерживала подготовительная бригада тов. Ша-

кова. Не было случая, чтобы она не подготовила образцовый фронт работы. Все члены бригады работают за двоих-троих при отличном качестве.

На достигнутом мы не думаем останавливаться. Весь коллектив горняков живет одним желанием — внести новый вклад в дело борьбы за пятилетку в четыре года. Наше обязательство — годовую программу выполнить к 15 декабря и нарубить сверх плана еще около эшелона угля.

Ф. ТОКАРЕНКО,
начальник участка № 7 шахты «А».

По комплексному методу

В письме великому Сталину коллектив нашей бригады взял обязательство выдать на-гора в этом году не менее 10 эшелонов сверхпланового угля. Взял слово — выполнил! — под таким лозунгом работали горняки.

Труд у нас в бригаде организован по комплексному методу. Этот метод оправдал себя. Каждый член нашей бригады выполняет определенную работу и полностью отвечает за ее качество. Например, я и навалотбойщик Меньшиков всегда работаем на подшуровке и на-

валке угля. Шивигян и Хазенский — крепяг, а Гусев производит перетяжку кровли. От того, на сколько процентов будет выполнен бригадный план, зависит наш заработок. Поэтому здесь уже не подолыричаешь, все работают слаженно. Если кто-либо и кажет работать кое-как, то сама работа будет подгонять его, потому что мы, разбавляя уголь, сразу же крепим и перетягиваем кровлю.

Такая организация труда обеспечила нам первую победу в День

шахтера: бригада выполнила обязательство перед товарищем Сталиным, выдал на-гора свыше 10 эшелонов сверхпланового угля.

В новом году наш коллектив решил выполнить план 4-х лет. И это обязательство бригада выполнила досрочно. Сейчас мы работаем в счет последнего года 4-й сталинской пятилетки.

И. БИРЮНОВ,
бригадир навалотбойщиков участка № 8 шахты «Комсомолец».



«На любовь и заботу, на внимание и почет, окружающие шахтеров в Советской стране, мы ответим новыми трудовыми подвигами, новыми победами, новыми сверхплановыми эшелонами угля.»

Мы клянемся, что не посрамим шахтерской славы, что будет все сильнее и сильнее греметь слава о вдохновенном труде горняков в забоях и в лавах, на шахтах сталинских пятилеток».

Из письма шахтеров Советского Союза товарищу Сталину



«Стоящие перед работниками угольной промышленности задачи могут быть успешно разрешены только при условии непрерывного повышения идейно-политического и технического уровня кадров. Поэтому мы будем и впредь неустанно работать над повышением своего политического уровня и технической квалификации, воспитывая каждого рабочего, инженера, техника в служащего в духе беззаветной преданности делу построения коммунизма в нашей стране».

Из письма шахтеров Советского Союза товарищу Сталину.

ОТОВСЮДУ

День Сталинской Конституции в Орске отмечен пуском первой линии трамвая протяжением восемь километров. Она связала крупнейшие предприятия города с рабочими поселками.

В Мажеевке (Донбассе) закончено строительство нового водопровода. С вводом его в действие население получит дополнительно 1 миллион кубометров питьевой воды в год. Это на 20 процентов превышает довоенный уровень водоснабжения.

В Краснотурьинске (Свердловская область) сдан в эксплуатацию мощный хлебозавод, оснащенный по последнему слову техники. Он является одним из крупнейших на Урале.

В Подмосковном бассейне по последнему слову техники сооружена первая шахта № 11—Щекинская. Зарубка, отбойка, навалка, транспортировка и нагрузка угля в ней полностью механизированы. Вблизи шахты построен рабочий поселок—самый благоустроенный в бассейне.

Правление Центросоюза решило провести в декабре 8 межобластных кустовых ярмарок. Ярмарки состоятся в Москве, Ленинграде, Клеве, Ростове-на-Дону, Тбилиси, Ташкенте, Новосибирске и Свердловске.

В этом году в районах Алтая силами колхозников построено свыше 100 сельских клубов и избчитален. В села направлено 600 библиотечек, каждая из которых имеет свыше 200 книг.

На Украине успешно выращивается «карандашное дерево»—виргинский можжевельник. Эта ценнейшая порода отличается мягкой древесиной красного цвета, которая служит для высококачественных сортов карандашей.

В районе Сусумана (Колыма), на берегу ручья обнаружена редкая находка. При рытье котлована найдены окаменевший череп и кости бизона. Находка представляет большой научный интерес.

В Москве закончились международные командные соревнования на первенство СССР по боксу, посвященные Дню Сталинской Конституции. Первенство страны и переходящий приз завоевал коллектив боксеров «Динамо».

Недовольство населения в Южной Корее нарастает

ПХЕНЬЯН, 3 декабря. (ТАСС). По всей Корее прокатилась волна массовых забастовок и демонстраций населения с требованием немедленного вывода американских войск из Кореи.

Наиболее крупная и организованная забастовка имела место в главном пункте расположения американских войск—городе Сеуле. Бастующие распространяя по городу листовки, приветствующие правительство Кореи, требуют вывода американских войск из Кореи.

Отклики на День Сталинской Конституции за рубежом

РУМЫНИЯ. Румынская общественность широко отметила 12 годовщину Сталинской Конституции. В Бухаресте в Доме советско-румынской дружбы состоялось торжественное заседание, посвященное годовщине Сталинской Конституции. Под бурные овации присутствующих в почетный президиум собрания были избраны Генералиссимус Н. В. Сталин, В. М. Молотов, Н. М. Шверник, доктор Петру Гроза, Георгиу Деж и Анна Паукер. С докладом на тему «Сталинская Конституция—самая прогрессивная Конституция в мире» выступил министр юстиции Буначу. Собрание обратилось к Генералиссимусу Сталину с приветственной телеграммой.

Митинги и собрания, посвященные Сталинской Конституции, состоялись на предприятиях Бухареста и других городов Румынии.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Печать Чехословакии широко отмечает День Сталинской Конституции.

«Советский Союз,—пишет центральный орган профсоюзов «Работы»,—живущий по Сталинской Конституции, своим великим примером освещает дорогу в лучшее будущее для всего мира».

Братиславская газета «Правда» подчеркивает, что Сталинская Конституция, гарантирующая подлинную свободу и права трудящихся, служит для народов стран новой демократии ярким примером того, как надо строить новую жизнь.

ПОЛЬША. Все польские газеты широко отмечают День Сталинской Конституции, посвящая этому событию многочисленные статьи, в которых на конкретных примерах показывают, что дала Сталинская Конституция советскому народу.

«Принятая 12 лет тому назад Сталинская Конституция,—пишет газета «Глос люду»,—принадлежит к числу основных документов, показывающих человечеству путь в лучшее будущее. Поэтому День Конституции СССР является праздником всех трудящихся».

БОЛГАРИЯ. Болгарская печать широко отмечает день Сталинской Конституции. Газета «Нагрев» пишет, что Сталинская Конституция является для всего прогрессивного человечества духовным оружием и реальной поддержкой его в борьбе против реакции и империалистических планов мирового господства.

ВЕНГРИЯ. Все газеты отмечают День Сталинской Конституции. Газета «Сабад неп» подчеркивает, что Сталинская Конституция предоставляет гражданам Советского Союза самые широкие права, о которых веками мечтало человечество, и что она «является боевым знаменем и деле борьбы против реакции, за прогресс, за социализм, за мир».

Газета «Непсава» отмечает несомненное международное значение Сталинской Конституции.

5 декабря. (ТАСС).

К избравию временного демократического магистрата Берлина

БЕРЛИН, 3 декабря. (ТАСС). И. о. военного коменданта Берлина полковник Елизаров направил председателю Чрезвычайного заседания городских и районных депутатов Большого Берлина Оттомару Генке и обер-бургомистру Большого Берлина Фридриху Эберту ответное письмо на сообщение об образовании временного демократического магистрата Берлина.

В письме полковника Елизарова говорится:

«Создание единого органа управления города Берлина является жизненной необходимостью для населения Берлина. Советская комендатура поддерживает поэтому мероприятия, направленные на сохранение единства города и обеспечение деятельности демократических органов управления городом, и признает избранный Чрезвычайным заседанием временный демократический магистрат Большого Берлина в качестве единственно законного органа городского управления».

вред до проведения единых, свободных и демократических выборов во всем Берлине».

БЕРЛИН, 3 декабря. (ТАСС). Обер-бургомистр Берлина Эберт обратился к берлинскому населению с призывом отказываться от участия в сенаратных раскольнических выборах в западных секторах Берлина, назначенных на 5 декабря, и помочь временному магистрату осуществить его важнейшие задачи.

Н завершению раскола Берлина «Выборы» в западных секторах Берлина

БЕРЛИН, 5 декабря. (ТАСС). Сегодня в западных секторах Берлина незаконно происходили сенаратные муниципальные «выборы», инспирированные западными военными администрациями и имеющие целью завершение раскола берлинского управления. Вся избирательная кампания велась под знаком разгузданной антисоветской пропаганды.

Сегодня, в день «выборов», улицы западных секторов были почти совершенно пустынными. Встречались всюду лишь усиленные патрули полицейских Штумма и реже—патрули военной полиции. Власти использовали все средства агитации и запугивания, чтобы заставить население принять участие в голосовании.

БЕРЛИН, 5 декабря. (ТАСС). Подсчет голосов на так называемых «выборах» в западных секторах Берлина будет производиться не в избирательных участках, а в специально для этого предназначенных помещениях. Такое положение представляет неограниченные возможности для фальсификации результатов голосования.

По последним сообщениям, даже сами раскольники Берлина—лидеры немецких партий, проводивших эту избирательную комедию, не в состоянии будут установить, какой процент голосования получит та или иная раскольническая группа. Поэтому они еще накануне выборов пытались договориться о «распределении голосов между партиями».

БЕРЛИН, 5 декабря. (ТАСС). За время «выборов» в западных секторах Берлина зафиксирован ряд вопиющих нарушений положения о выборах.

Так, в районе Вольмерсдеф фамилии многих избирателей были вычеркнуты из списков. Организаторы сенаратных выборов считали этих избирателей «ненадежными» и боялись, что будет много недействительных бюллетеней.

Сегодня в западных секторах по-

лиция Штумма арестовала большое количество членов социалистической единой партии Германии (СЕПГ), более 90 членов социал-демократической партии Германии, а также много членов организации свободной немецкой молодежи по обвинению в том, что они выступили против сенаратных выборов.

В районе Шенеберг (американский сектор) на одном из избирательных участков произошел следующий случай:

Одна женщина, получив свой избирательный бюллетень, обратилась к председателю избирательной комиссии с просьбой, чтобы последний дал ей возможность проголосовать также и за мужа. Нарушая все правила, председатель предоставил ей такую возможность.

Имеется много случаев, когда избиратели выдвигали удостоверения на право голосования и одновременно эти лица могли голосовать по спискам избирателей на своих избирательных участках, т. е. могли проголосовать по два раза.

Положение в Сирии

БЕЙРУТ, 4 декабря. (ТАСС). В связи с волнениями в Сирии в Дамаске введено осадное положение. Части сирийской армии заняли все главные площади и улицы столицы, расположив на них бронемашинны и танки. Ответственность за безопасность в стране возложена на сирийскую армию. Границы Сирии закрыты. Телефонное сообщение с Дамаском прервано. Газеты сообщают, что по сведениям лиц, которым удалось проник-

нуть в Дамаск, демонстранты 2 декабря разгромили, а затем подожгли дом бывшего премьер-министра Сирии Джамель Марды-Бей. Имели место попытки сделать то же самое с дворцом президента республики, но президентская охрана не допустила этого, открыв ружейную стрельбу по демонстрантам. Джамель Марды-Бей из боязни расправы со стороны населения бежал вместе со всей семьей в Бейрут.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

БРИГАДЫ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Для более широкого обслуживания населения художественной самодеятельностью и период изобразительной кампании Дворец культуры организовал несколько бригад из участников самодеятельности. Каждая такая бригада уже подготовила специальную программу, посвященную выборам. Особое место в репертуаре отводится художественному слову. В программу включаются вокальные номера—соledушки, а также пляски.

Участники драматического кружка подготовили инсценированную полит-сатиру по рассказу Юрия Смирнова «Выборы в США». Отдельные номера из новой предвыборной программы были даны на торжественном собрании 4 декабря и одобрены зрителями.

НОВЫЕ ТОВАРЫ

За последнее время торговые организации нашего города получили большое количество всевозможных промышленных и продовольственных товаров. Магазины Сообластного бесперебойно торгуют канцелярскими принадлежностями, сахаром, фруктово-ягодным вареньем.

На днях Ленторг реализовал вагон хлопчатобумажной ткани. Сейчас во всех магазинах имеется в продаже сортовая посуда, графинны, вазочки, стаканы; шитье изделия—пальто мужское зимнее и демисезонное, дамская и детская одежда. На днях поступил вагон валяной обуви, велосипеды мужские и дамские, вагон кондитерских изделий.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

В День всенародного праздника—Сталинской Конституции в Малом зале Дворца культуры шахматная секция горного техникума (пред. секции тов. Степич) организовала сеанс одновременной игры на 12 шахматных досках. Сеанс проводил один из сильнейших шахматистов нашего города тов. Неверов, выигравший в этом сеансе у 10 человек и проигравший двум студентам Мешкову и Герасимову.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ

Предприятия и организации, не получившие облигаций 3-го Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР для выдачи выбывшим подписчикам, обязаны получить эти облигации в сберкассе № 2364 и в десятидневный срок вручить их выбывшим подписчикам на внесенную ими сумму.

Товарищи! Требуйте от организаций, предприятий, где вы работали, облигации 3-го Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, не полученные вами при расчете. Центрсберкасса № 2364.

Гр. Шевченко Григорий Арсеньевич, проживающий в г. Ленинске-Кузнецком по ул. Ангарской, № 40, возбуждает гражданское дело о расторжении брака с гр. Шевченко Надеждой Ефремовной, проживающей по ул. Омской, № 2-3.

Дело будет слушаться в народном суде 3-го участка гор. Ленинске-Кузнецкого.